

Suscripción.

En la capital. . . 4.50 ptas. trim.
 Id. de fuera de la capital. . . 5 id. id.
 Ultramar en oro. 18 id. semtr.
 Id. por un año, en oro. 23 id.
 Extranjero, tri-
 mestre. . . 7.50 ptas.

Todo pago se entiende por adelantado.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

REDACCIÓN Y ADMIN.—Progreso 4-3.º

LA LUCHA

Diario liberal de Gerona.

Anuncios.

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos.—En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores, 12 céntimos por línea de anuncios mortuarios, en la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 á 5 ptas. línea y juicio de la Administración.
 Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61 RUE CAUMARTIN.

Año XVIII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

N.º 3.629

MARTES 30 OCTUBRE DE 1888.

Sección Oficial.

GACETA del 27.—No contiene disposición alguna de interés general.

Nuestro Jefe en Madrid.

Hé aquí lo que nuestro ilustrado colega madrileño *El Mediodía*, dice referente á la llegada á Madrid de nuestro ilustre jefe señor Romero Robledo en la noche del jueves último:

A las once y diez minutos de la noche de ayer llegó á Madrid, procedente de San Sebastián, el ilustre jefe del partido liberal reformista señor D. Francisco Romero Robledo, acompañado por su distinguida familia.

Al entrar en el andén el Sud espresó que conducía á nuestro eminente amigo, un entusiasta ¡viva! rasgó los aires, seguido de hurras delirantes y salva nutridísima de aplausos.

Al asomarse á la ventanilla de su vagón, como al descender del mismo el señor Romero Robledo, nuevos aplausos y nuevos vivas saludaron al amigo cariñoso, al jefe queridísimo, al hombre de Estado con tantos talentos adornado y con tantos méritos enaltecido.

En un *landeau* cerrado marcharon los señores de Romero Robledo á su casa de la calle del Barquillo, seguidos por unos 250 carruajes.

En los suntuosos salones de nuestro respetable jefe hubo numerosa concurrencia hasta hora muy avanzada de la noche.

En ellos no se hizo política, aunque otra cosa afirmen algunos colegas, limitándose el señor Romero Robledo á condenar los sucesos de Zaragoza, no por ser la víctima de ellos el señor Cánovas, que lo mismo los censuraría habiéndolo sido cualquier otro hombre público. Dice también el elocuente ex-ministro de la Gobernación, desmintiendo los rumores por ahí estos días circulados, que le separan hoy del partido conservador las mismas substanciales diferencias que en los últimos y aciagos días de Noviembre de 1885, no siendo exacta la existencia de inteligencias que no desea ni de reconciliaciones que no tenía.

El colega publica una extensa lista de las personas que recuerda haber visto en la Estación, que por falta de espacio no publicamos, y añade.

La manifestación tributada al señor Romero Robledo ha sido entusiasta y brillantísima, no obstante la orden dada por aquél en el sentido de que nadie bajase á recibirlo.

Nuestro ilustre jefe viene por asuntos puramente particulares, y mañana por la tarde retornará á la capital de Guipúzcoa desde donde se trasladará á Barcelona, en donde le prepara un recibimiento digno de la importancia y popularidad de tan distinguido hombre público.

La *Correspondencia de España* del 26, dice:

Anoche á las once llegó á Madrid en el sud-expreso el señor Romero Robledo en compañía de su distinguida esposa.

En la estación del Norte le esperaban ocupando todo el andén, gran número de sus correligionarios que le saludaron con salvas de aplausos y vivas entusiastas.

Su casa estuvo llena de gente hasta las dos de la madrugada.

El señor Romero Robledo habló poco de política, limitándose á manifestar que nunca esperó una crisis ni modificación ministerial por este tiempo, y que consideraba en las mismas condiciones que tiene ya

declaradas repetidamente al partido conservador.

Guardó reserva sobre lo que piensa decir en Barcelona, é insistió en afirmar que su viaje era, al par que el tributo de admiración que rendía como hombre público á la capital del principado, un acto político para reunir importante número de sus afiliados en la ciudad de los condes.

Todos sus actos públicos serán allí reformistas y al banquete que se le prepara no irán más que reformistas.

El señor Romero Robledo regresará con su señora el domingo próximo á San Sebastián y del 4 al 6 de Noviembre saldrá para Barcelona como hemos dicho.

El Imparcial del mismo día se expresa así:

En el sud-expreso llegó anoche, á las once y minutos, el señor Romero Robledo acompañado de su distinguida esposa.

El andén de la estación del Norte estaba lleno de reformistas, los cuales aplaudieron y vitorearon con entusiasmo á su jefe.

Se calcula que bajaron á recibir al señor Romero Robledo más de 300 correligionarios. La mayor parte fueron en coche.

El señor Romero viene á Madrid á despachar asuntos personales y mañana sábado saldrá en el expreso para San Sebastián, en donde permanecerá acompañando á su señora hasta el día 5 de Noviembre, que se dirigirá á Barcelona.

En este punto se verificará probablemente el día 8 un banquete monstruo, al que están invitados todos los reformistas de provincias.

Algunos esperan que el banquete constará de más de dos mil cubiertos.

Por nuestra parte podemos decir, que al banquete asistirá cuantos humanamente puedan caber en el espacioso local en donde tendrá lugar; que nuestro ilustre jefe será saludado en Barcelona por sus numerosos amigos y correligionarios de Cataluña y que, apesar de lo intempestivo de la hora, á su paso por esta provincia recibirá muestras inequívocas del afecto, consideración y lealtad de los reformistas de esta provincia que signen al señor Romero Robledo con fe ciega y adhesión inquebrantable hoy, como tenemos dicho, más que nunca, por lo mismo que está en la oposición, que es la única situación desde la cual se conoce á los amigos de veras.

El viaje de nuestro querido amigo y jefe será un verdadero acontecimiento.

Poco falta para verlo.

DESDE PARIS.

27 de Octubre de 1888.

Sobre la revisión.—La Comisión parlamentaria de la Revisión oyó hace cuatro días las explicaciones del general Boulanger relativamente á la proposición que tiene presentada á la Cámara. Para apreciar bien la personalidad política del ex-ministro de la guerra, nada tan oportuno como reproducir algunas de las más importantes cuestiones que fueron sometidas al general por dicha Comisión, y las contestaciones dadas por Monsieur Boulanger, algunas de las cuales, por lo típicas y excepcionales, merecen ser conocidas por nuestros lectores á quienes dejamos por entero los comentarios.

Comisión.—Si el Congreso se reúne ¿qué le pedireis en punto á modificacio-

nes constitucionales?

Boulanger.—Me remito á la exposición de motivos de mi proposición. Ella es demasiado extensa para que pueda repetir de memoria sus detalles.

—¿Cómo cree Mr. Boulanger que una nueva Cámara, disuelta la actual, podría llegar mejor á una revisión? Precisemos. Suponiendo que vuestra nueva Cámara sea tal como la deseáis, ¿qué es lo que podrá hacer en aquel sentido? Desde luego se encontrará, como la anterior, enfrente del Senado.

—Una nueva Cámara ejercería sobre el Senado una presión tal, que éste al fin votaría.

—¿Y si el Senado, con todo, continuaba resistiendo?

—Esto pertenece simplemente á la hipótesis; por consiguiente, yo os contestaré que, en mi concepto, el principal factor es la voluntad del país.

—Insistimos en este punto. Seguramente que habreis previsto la hipótesis de la resistencia del Senado: ¿qué os parece que debería hacerse en el caso de que produjera?

—Yó no digo que no haya previsto la hipótesis; pero no puedo hacer otra cosa en este punto, que concretarme á repetir lo que hace un momento declaraba.

—En vuestra exposición de motivos, se lee en previsión del peligro de una dictadura: «Las Constituyentes—decís—sabrán resolver el problema.» Supongamos que el peligro existe: ¿Podriais hacernos algunas indicaciones sobre la manera de conjurarlo?

—Jamás he afirmado que existiera ese peligro de dictadura. Si ese peligro surgiese, yo no tengo la jactancia de pretender trazar por adelantado á la Constituyente el plan de las medidas que debiera tomar para evitarlo.

—Conste, pues, que vuestra contestación es ésta: «Yo no tengo nada que decir; las Constituyentes resolverán esta cuestión como puedan»; y, por consiguiente, que, por lo que á vos respecta, que no teneis nada que decir para facilitar la solución del problema.

—Absolutamente nada.

—En cuanto concierne á la nominación del presidente ¿votareis por el sufragio universal, por el segundo grado ó por el colegio especial?

—Remítome á la Constituyente que sería nombrada. Si hubiese querido entenderme en este punto, ya lo habría hecho en mi exposición de motivos. Me abstengo, pues, de contestar la pregunta que, por lo demás, me parece de un interés absolutamente secundario.

—Recordad, sin embargo, la elección de 1848. ¿Resueltamente no podeis decirnos vuestra opinión sobre este punto, como la habeis dicho acerca de la cuestión de la supresión de la presidencia?

—No.

—¿Cómo entendéis la responsabilidad del Jefe del poder ejecutivo con ministros responsables? El jefe del poder ¿deberá ser responsable ante el pueblo?

—Esto es aun la dictadura. La Asamblea podría, en caso necesario, destruir al jefe del poder ejecutivo.

—Esto sería perfectamente admisible si el presidente fuese nombrado por la Asamblea. Pero si lo fuera por el sufragio universal ¿cómo organizar entonces esa responsabilidad?

—Yó quiero la responsabilidad de

arriba á abajo, hasta en los más pequeños funcionarios.

—Precisad mejor. Con este sistema la responsabilidad solo existe en las palabras. Es el régimen de Napoleón III, responsable ante el pueblo y, al mismo tiempo, teniendo él solo derecho para convocarlo en sus comicios.

Volvemos á los detalles.

La cuestión es capital. ¿Dónde está en vuestro sistema la responsabilidad efectiva? No hay un solo republicano, un solo demócrata que no se preocupe de ello.

—No, esto no es el imperio.... Yo soy republicano, tan demócrata como los que se sientan alrededor de esta mesa. ¿No he dicho ya, por ventura, que votaría la supresión de la presidencia si fuera propuesta?

—Mr. Boulanger opina que la cuestión religiosa á que se refiere en su exposición de motivos, debe arreglarse constitucionalmente?

—El país es á quien corresponde resolver esta cuestión de la separación de las iglesias y del Estado.

—¿Cuál es vuestra opinion personal?

—Me abstengo de manifestarla.

—Por lo que respecta al Senado ¿votaríais su supresión?

—Sí.

—¿Cuál es vuestra opinion en lo que concierne á la ingerencia de los militares en los asuntos políticos?

—Estoy contra esta ingerencia.

—En defecto de presidente ¿cómo se constituiría el ejecutivo?

—Podría crearse un comité de tres ó cinco directores. Yo opino por que haya un poder ejecutivo no subordinado al legislativo.

—Si una Constituyente restableciera la monarquía ¿cuál sería el deber de los republicanos?

—Mi contestación será otra pregunta: Si vosotros no la acataríais ¿qué es lo que haríais?

—Nuestro partido, que es un partido antiguo, tiene en este punto sus tradiciones bien conocidas.

—Si la monarquía no asegurase la libertad del sufragio universal, yo consideraría como vosotros la insurrección como el mas santo de los deberes. Por otra parte, yo estoy plenamente convencido que la gran mayoría del país es favorable á la República. Si se intentara el restablecimiento de la monarquía, el país, en sus dos tercios, se levantaría en masa.

—Volvamos á la cuestión de las relaciones entre el poder ejecutivo y el legislativo. ¿Suprimiríais el Senado? Si no tuviéramos más que una sola Cámara ¿admitiríais que ella nombrase al jefe del poder ejecutivo? En una palabra, segun vos ¿quien debería nombrarlo: esta Asamblea única, ó el pueblo?

—La Constituyente es la que debe decir cómo será nombrado ó revocado el ejecutivo.

—Precisemos. Si vos mismo fuerais constituyente ¿qué haríais en este punto? ¿Teneis formada opinion sobre ello? ¿Podeis decirnosla?

—Quizá tenga una; pero la guardo para mí.

Garantizamos que la reseña que antecede es perfectamente exacta. La hemos tomado, sin quitar ni añadir una coma, del *compte rendu* oficial que ha mandado comunicar á la prensa la Comisión revisionista parlamentaria, com-

prendiendo sin duda—y ha comprendido bien—que la opinión pública habría de interesarse forzosamente en saber la nota exacta de las declaraciones del general Boulanger (asi como de sus reticencias) en asunto de tanta oportunidad como el de la revision, verdadero caballo de batalla de la actual situacion política en Francia.

El divorcio del rey Milano de Serbia.—La *Independencia rumana* de Bucharest afirma, de origen autorizado, que la reina Nathalia, enterada de la decision del metropolitano Tchosio, pronunciando el divorcio del rey de Serbia con dicha Soberana, ha enviado al referido Prelado el siguiente telegrama:

Informada de vuestra decision, vengo á hacer constar que el matrimonio contraido segun las leyes de nuestra Santa Iglesia ortodoxa, no puede ser disuelto por un comunicado inserto en el *Journal Official*. Tomad, pues, acta de que yo considero vuestra decision como nula, imprecendente y sin ningun valor legal.—S.

Noticias locales y generales.

La Mascota puso la Compañia de zarzuela en escena el último sábado; ipero que Mascota cielo santo! Aquello fué la degollación del libreto y el asesinato de la partitura. Fuera de la señora Quintana que estuvo inimitable sin poder salvar la situacion de sus desdichados compañeros, los demás, sin excluir al señor Prats, lo hicieron lo más pesimamente posible; no pareció sino que se habian desafiado á ver quien lo haria peor. Sobre todo el señor Soler y Rihuet fueron los que más se afanaron por aburrir al público, el cual demostró su disgusto con varios *chicheos* y algun silbido.

Antes de ayer, por segunda vez, se ejecutó *Un tesoro escondido* el cual obtuvo una ejecucion casi notable. La señora Quintana y el señor Prats muy bien, sobre todo este que borda su parte cantable con sin igual maestría. El señor Soler hizo un maestro muy aceptable y el señor Rihuet no se acercó al papel que desempeñaba, más que á intervalos muy cortos. Los coros bien y en los concertantes más que bien, y muy bien la orquesta. El público quedó muy complácido y lo consignamos con gusto.

Ojalá pudiéramos decir lo mismo de *La gran via*, aquí en donde la hemos visto hacer *al pelo*, como vulgarmente se dice, por las Millanes, Guzman y Garro. En el papel de criada, la señora Fernandez no está todo lo en carácter que quisiéramos verla; el señor Rihuet debe haber visto *ratas* especiales para su uso, porque lo que es el que nos presenta es algo averiado; en cambio los señores Fernandez y Alá están bien, como muy mal están los coristas que hacen de Agentes de vigilancia. Pobres hombres; tan talluditos y tan desgachados. Los coros bien; no mal el *Caballero de gracia*, señor Soler, y algo con descuido la orquesta. Es lástima que una obra que por sí sola se hace, como suele decirse, salga tan desaliñada como antes de anoche.

El público algo retraido; en los palcos elegantes damas y encantadoras pollas; y por las alturas ni media asistencia.

¡Ah! El célebre salon de descanso, convertido en plaza de chicos, porque lo que son los grandes, apenas si asoman las narices por aquellas puertas-cocheras. Y sin fumar, con lo cual aplaudimos la entereza de nuestro ínclito y simpático Alcalde.

Aunque en las condiciones de publicacion de este periódico reza la de que no se publicará los dias siguientes á festivo, hoy, como hemos hecho en otras ocasiones, damos medio número en obsequio á nuestros favorecedores.

Antes de ayer recibimos la relacion de títulos y lemas premiados en el cer-

támen, cuyos premios se distribuirán muy en breve y cuya relacion publicamos sin perder momento, no siendo culpables de la tardanza inusitada con que lo verificamos.

En carta muy cariñosa que á nuestro Director señor Ruiz Blanch ha dirigido el ilustre jefe de nuestro partido, entre varios extremos le dice, que el seis del mes que principiará mañana, en el primer tren procedente de Francia para Barcelona, pasará por esta capital llegando á la Condal ciudad á las once de la misma mañana.

Carece, por tanto, de fundamento el cambio de itinerario que han supuesto algunos periódicos.

Muy animada se vió la plaza de la Independencia en la noche del pasado domingo con motivo de tener lugar allí el festival anunciado. Tomaron parte en él las sociedades corales el *Orfeón Gerundense*, *La Joven Gerona*, *La Regional* y el *Centro Federal*, que cantaron separadamente primero y en conjunto despues, las piezas más escojidas de sus repertorios.

Oímos á varios espectadores y amigos formular acerbas censuras contra el señor Alcalde por varios motivos; en primer lugar, porque aquel acto debia celebrarse en sitio más apropiado, pues la mayor parte de los que allí estábamos nos quedamos al terminar como el negro del sermón, esto es, sin poder entender jota de lo que los orfeonistas dijeron. Se conoce que no habrá estudiado las leyes de la acústica el señor Grahit.

Tambien oímos muchas quejas sobre la gran falta que hacia la iluminacion, pues estaba aquello como boca de lobo, y no dudamos que ningun mortal pudiera allí verse *mayormente* los dedos de la mano. En el puente llamado de San Agustin solo habia una misera luz, insuficiente para alumbrarle en toda su extension.

La desorganizacion en la carrera de la banda de Asia y masas corales, fué grande.

No omitimos juicio sobre mérito é interpretacion de la piezas que se tocaron y cantaron, por los conceptos que dejamos expuestos anteriormente.

En virtud de oposicion, han sido nombrados Maestros publicos respectivamente, de Bañolas, Santa Coloma de Farnés, Cassá de la Selva y Olot don Francisco Estartús y Prats, don Ramón Gratacós y Massana, don Estéban Carles y don José Esteve.

La Correspondencia Militar;

Ya es oficial el desfaldo en la central de Ultramar.

El cajero se ha declarado desfaldado en treinta y dos mil duros.

Se ha nombrado fiscal al general Santelices, el que ha comenzado, sin levantar mano, á incoar la causa correspondiente.

Otra irregularidad y vayan ustedes sumando.

Don Antonio Voltor acaba de llegar á Barcelona en el *Napoli*, procedente de Buenos Aires, habiendo realizado con feliz éxito un ensayo de transporte de ganado vacuno por un procedimiento especial de su invencion, con el cual ha logrado lleguen á esta los ocho bueyes—con los cuales ha realizado la prueba—no solo en el mismo estado que cuando se embarcaron, sino que tal vez con aumento de peso en alguno.

Desde hoy, la República Argentina contará con una nueva fuente de riqueza; pues la ganaderia no es uno, sino el mayor producto del país, habiendo permanecido casi sin explotarse por los inconvenientes que se presentaban para su transporte por mar.

En el tren expreso del sábado, pasaron por esta ciudad en direccion á Barcelona SS. AA. la infanta D.ª Paz y su esposo el principe D. Luis de Baviera.

En el andén de la estacion férrea estuvieron á saludar á los egregios via-

jeros, las autoridades civil y militar además de algunos curiosos.

Antes de anoche falleció víctima de una cruel enfermedad, el que fué nuestro íntimo amigo D. Juan Barrasetas, cuyo cadáver fué conducido ayer á la última morada, acompañándolo hasta la puerta del Carmen un buen número de amigos. Presidió el duelo el tierno hijo del difunto, su hermano D. Benito, su hermano político D. Federico Dalmau y otros parientes á quienes acompañamos en el sentimiento de tal pérdida.

Como estaba anunciado, ayer tarde tuvo lugar en la Dehesa la primera carrera de velocipedistas, cuyos detalles daremos mañana. La concurrencia inmensa y la presidenta elegida, la bella hija de D. Enrique Grahit.

Ferias y Fiestas

Hé aquí los festejos que tendrán lugar hoy, segun el programa.

Dia 50.—Por la tarde de 2 y media á 3 y media Sardanias largas en la plaza del Correo. A las 8 y media, función lirico-dramática en el Centro Moral Gerundense. A la misma hora, función en el Teatro principal. A las 9 baile coreado en el Liceo Gerundense, elevándose en sus jardines un globo aerostático. A las 11 baile en los salones del Casino Gerundense.

Museo de Antigüedades de la Provincia de Gerona.
CONSERVADURÍA.

Insiguiendo la costumbre de años anteriores, se participa al público, que durante los dias de las próximas ferias, podrá visitarse el Establecimiento desde las 10 de la mañana hasta las 4 de la tarde.

Asociación Literaria de Gerona.

Títulos y Lemas de las Composiciones premiadas.

Premio de un artístico centro de mesa con varios objetos de escritorio, oferta de S. M. la Reina Regente en nombre de su Augusto hijo el Rey (q. D. g.)—Colón: Per España y per lo mon. (número 177.)

Accésit: Reina y madre: Amor supremo (número 136.)

Premio de un objeto de arte, oferta del M. I. Sr. Gobernador civil de la provincia D. Arturo Zancada.—Al trabajo: Trabajad y seréis buenos ciudadanos etc. (número 133.)

Accésit.—Al trevall: De tu naix l'alegría (número 9.)

Premio de una pluma de plata, oferta del Excelentísimo é Ilmo Sr. Obispo de esta Diócesis.—Desierto.

Premio de un objeto de arte, ofrecido por la Excmo. Diputacion Provincial.—No se adjudica.

Accésit.—Lo monastir de Ripoll: Patrie-Fides (173.)

Premio de una medalla de plata, oferta del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.—Desierto.

Premio de un objeto de arte, que ofrece el M. I. Sr. D. Antolin Ruiz Martínez, Gobernador civil que fué de esta provincia.—Los progresos de la Industria: De Paz é Industria la alabanza sueña, etc. (número 77.)

Premio de un objeto de arte, oferta del Excelentísimo Sr. D. Federico Garcia de Araoz General Gobernador militar que fué de esta provincia.—Los murs de Girona: ¡Oh! enderrochs cataláns, só vostre amich (número 150.)

Accésit.—A la religión (Oda) La religión es un freno (número 46.)

Premio de un emblema de la ciencia labrado en plata, ofrecido por los Sres. Directores y Profesores del Colegio de S. Narciso de esta ciudad.—La Perla: Apolech (número 56.)

Premio de una lira de plata, oferta del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Zamora, Senador del Reino.—No se adjudica.

Accésit.—Gerona: Supremam audire laborem (número 18.)

Premio de un diploma de socio de mérito de la Económica Gerundense de amigos del País, libre de gastos y medalla que usan como distintivo los individuos de dicha sociedad, que ofrece la misma.—No se adjudica.

Premio de una pluma de oro con una alegoría adecuada al Certámen oferta del Excmo. Sr. Don Domingo Peña Villarejo, Senador del Reino.—Lo bateix: Costums de la Selva (número 101.)

Premio de un ejemplar de la Historia de la Revolucion Francesa de Mr. Thiers, oferta del Excelentísimo Sr. D. Joaquín de Paz.—No se adjudica.

Premio de un ejemplar del Quijote, magnífica edición en dos tomos, de la casa Montaner y Simón de Barcelona, oferta del Excmo Sr. D. Fernando Puig y Gibert, Senador del Reino.—Desierto.

Premio de un objeto de arte, oferta de los Excelentísimos Sres. Conde de Casal, Senador del

Reino y Marqués de Aguilar Diputado á Cortes.—Desierto.

Premio de un objeto de arte, que ofrece el Excelentísimo Sr. Conde de Perelada.—Desierto.

Premio de un objeto de arte, oferta de la sociedad *Olimpo* de esta Ciudad.—Misa matinal: A dest (número 175.)

Primer accésit.—Trist recort: Pobrets (número 130.)

Segundo accésit.—A mi Patria: ¡es obedecer á Dios, obedecer al destino! (número 156.)

Tercer accésit.—Primavera: Que hermosa s' desxonda avuy (número 89.)

Premio de una flor de granado de plata dorada, que ofrece la Asociación.—Lo Torb: Maneja de vents, que arrasadora traboca las cabanyes etc. (número 92.)

Primer accésit.—A la memoria de un ángel: Mis lamentos solo hieren los oidos de una multitud desconocida etc. (número 167.)

Segundo accésit.—Morta! A... (número 40.)

Tercer accésit.—Lley suprema: Harmonia (número 168.)

Cuarto accésit.—Tus bondades: Tarde llega la verdad (número 169.)

Gerona 27 Octubre de 1888.—D. Dámaso Calvet, *Presidente*.—D. Pablo Civil, Rdo. Señor Canónigo D. Antonio M.ª Oms, D. Luis Gener y don Ramon E. Basagoda, *Secretario*.

Distracciones.

—Usted no tiene hijos, D. Pepito; pero en cambio tiene V. sobrinos.

—Sí, señora; tengo sobrinos á quienes quiero como si fueran mis hijos; pero que en cambio ellos no me estiman más que como á tía.

MERCADOS.

GERONA.—Trigo, hectólitro, 18'75 pesetas.—Mezcladil, 16'30.—Judias 22'50.—Habas, 15'25.—Avena 9'25.—Arbejas, 170.—Cebada 11'50.—Mijo, 15'50.—Centeno, 12.—Patatas, 00'25 Kilógramo.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.
San Claudio.

CUARENTA HORAS.

En la iglesia del Seminario Tridentino.

En los domingos durará la exposicion 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la oracion.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert.

Anuncios.

ENFERMEDADES DE ESTOMAGO
PASTILLAS Y POLVOS
PATERSON
con BISMUTHO y MAGNESIA
Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

VALS

Autorizacion del Estado y de la Academia

Saint-Jean. La primera de todas las aguas de mesa conocidas, aperitiva, muy digestiva; estómago.

Précieuse. Bilis, Cálculos hepáticos, Ictericia, Gastrálgia.

Désirée. Afecciones del hígado, de los riñones, Piedra, Diabetes, Cólicos.

La Sociedad general es propietaria del establecimiento termal y posee las fuentes mas antiguas que han fundado la estacion dando á conocer universalmente el nombre de Vals.
Ella invita los consumidores á desconfiarse de las aguas á precios reducidos que tratan de sustituirse á las que el Cuerpo médico ha concedido en todas partes su alta aprobacion.
Las recomienda su gusto agradable; una botella por dia.

Las Personas que conocen las
PILDORAS DE DEHAUT
DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentacion empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.